

Наша школьная страна

Февраль 2023



У каждого из нас
на свете есть места,
Куда приходим мы
на миг объединиться...
И. Тальков

В ритме праздника

Взгляд в прошлое

Часто мы забываем об обычаях своих предков. Спустя столетия из памяти поколений стираются элементы традиций и праздников прошлого, постепенно замещаясь новыми правилами, трендами современности. Но многое из наследия народа удалось сохранить. В век цифровых технологий многие люди стали углубленно изучать историю, особенно историю жизни своего народа, национальные традиции и праздники.

Одним из таких древних праздников является Масленица. Целая неделя посвящена народным гуляниям, прощанию с суровой зимой и встрече теплой весны. Наша школа всегда встречает масленицу с размахом: в канун масленичной недели здание школы превращается в настоящую мастерскую по изготовлению символов праздника - чучела богини Морены. Но больше всего гуляниям и хороводам на свежем воздухе рады младшие ученики школы.

Под задорные песни ребята водили хороводы, устраивали соревнования и активные игры, в ходе которых демонстрировали ловкость, скорость и сноровку. Особенно им понравилось перетягивание каната: вот где важен настоящий командный дух и слаженная работа, ведь от каждого из участников команды может зависеть результат игры. Но больше всего ребят впечатлил финал праздничной программы: под самый конец мероприятия состоялось традиционное сжигание масленичного чучела. В мгновении ока соломенное чучело вспыхнуло алым пламенем, постепенно скрываясь от ребят за пеленою серого дыма. Положительные эмоции закрепило и чаепитие с блинами на легком морозце.

Несомненно, такой праздник как масленица можно считать наследием прошлого. Такого далекого, что многие обычаи попросту остаются забытыми. Целью этого праздника можно назвать не только веселье перед вступающей в силу весной, но и сохранение памяти о прошлом нашей родины. Эти маленькие гуляния никого из ребят не оставили равнодушными, и я уверена, что они будут с радостью вспоминать о недавнем маленьком празднике в стенах родной школы.

Мамаева Мария



Биатлон 2023



В феврале среди кадетских отрядов и патриотических объединений прошла спортивно-интеллектуальная игра «Кадетский биатлон». Игра состояла из трёх этапов: интеллектуальная игра, домашнее задание и биатлон. Всего было 5 команд: Команда школы №1, №2, №3, №6 и нашей Великосельской школы.

Интеллектуальная игра была посвящена 80-летию победы советской армии в Сталинградской битве. Перед игрой нам дали материалы для подготовки. Сама игра проходила в тематике вопрос – ответ. На нее ездили ребята 8-9 классов: Жеглов Иван, Гольнев Эрик, Квасников Матвей, Соломонов Владислав и Наумова Алина. Перед началом игры нам показали видео с информацией по Сталинградской битве, а также мы послушали песню о Сталинграде. Организаторы подобрали очень интересные и несложные вопросы, ответы на которые были всем известны. По окончании этого этапа наша школа заняла 2 место. После игры мы сразу выполнили второй этап биатлона. Нам нужно было написать письмо или сделать открытку для солдат, которые исполняют свой долг на в специальной военной операции на Украине. Все команды прекрасно справились со своим заданием.

Заключительный этап игры был биатлон. Соревнования проходили на стадионе «Труд». Участникам нужно было проехать один круг на лыжах и из винтовки выстрелить в шарик. По жребью наша команда ехала предпоследней. Карповский Роман, Круглов Степан, Пьянков Юрий и Наумова Алина показали, как быстро и точно надо выполнять задания. На всё про всё у них ушло 7 с небольшим минут, когда у других команд время было больше 8. Ребята одержали победу и заняли 1 место во всей игре.

Было очень интересно и увлекательно участвовать в Кадетском биатлоне. Ребята, которые участвовали в нем, огромные молодцы!!!

Наумова Алина



В честь защитников



27 февраля прошёл зимний военно-спортивный праздник, посвящённый 23 февраля. Мероприятие началось с поздравлений. Девушки обратились к юным защитникам страны. Прозвучали праздничные частушки, песни и стихотворения. Каждый присутствующий поддерживал выступающих. После поздравлений стартовала весёлая эстафета. Старшеклассники соревновались во владении клюшкой, беге с метлой и перетягивании каната...

На этом развлечения не закончились. Классы объединились в 2 смешанные команды по 10 человек: 8-9 классы против 10-11. Прошёл биатлон с катанием на "ватрушках" и стрельбой по мишени.



После активных игр каждый подкрепился горячей картошкой и сардельками, чаем со сладостями. В завершение праздника каждый класс преодолел лыжную дистанцию, наслаждаясь видом реки и заснеженных сосен.

Хохлова Мария

Главное – сплоченность и дружба

После победы в региональном этапе Всероссийских соревнований "Мини-футбол в школу" команда девчонок нашей школы получила возможность представлять Ярославскую область в отборочном чемпионате центрального федерального округа.

В течение 5 дней проходил III этап Всероссийского проекта "Мини-футбол в школу" ЦФО России.

Наша команда, показав достойную игру и волю к победе, не смогла, к сожалению, оказаться в тройке призёров. Но само участие в соревнованиях такого уровня уже говорит о многом. Главное, что помогало в напряженной борьбе, по словам самих девчонок, это дружба и сплоченность внутри команды и поддержка тренеров. Эти соревнования помогли ещё больше сплотить команду, поставить новые цели и задачи для дальнейшей тренировки. Команда получила отличный игровой опыт. Пожелаем ребятам и их тренерам упорства в достижении побед и уверенности в своих силах.



В ритме праздника

Дух школы не стареет, или 195 лет спустя

Школа... Каким теплом, каким светом и какой радостью наполняется сердце каждого, когда он слышит это простое короткое слово. Самые важные годы своей жизни человек проводит в школе. Здесь он находит настоящих друзей, определяется в выборе своих интересов, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своим первым победам. Школа надолго остается в сердце каждого человека светлым этапом жизненного пути. У школы тоже есть свой путь, своя миссия и свое предназначение.

Можно смело сказать, что у Великосельской средней школы жизненный путь проверен не одним столетием. В 2023 году ей исполняется 195 лет. Это одна из старейших школ не только Ярославской области, но и всей России.

Юбилей – это очень важная дата. Она говорит о том, что пройден большой путь, вложен огромный труд нескольких поколений учителей, вышли из стен школы тысячи выпускников.

Годы летят неимоверно быстро. На наших глазах меняется страна, меняется и школа. Что же представляет собой Великосельская школа сегодня? Это высокопрофессиональный педагогический коллектив, способный решать практически любую задачу, творческий, активный, открытый к поиску. Уже на протяжении многих лет он остается стабильным в своем составе. Это команда единомышленников, где преобладают отношения партнерского сотрудничества, уважения и доверия.

Современная школа – это школа, в которой и ребенок, и учитель чувствуют себя комфортно, уютно, где каждый из них ощущает себя успешным человеком. «Местом радости, здоровья и успеха» называет свою школу ее директор Ёжикова М.С., которая успешно руководит образовательным учреждением уже двадцать третий год.

Школа на протяжении 20 лет активно занимается инновационной деятельностью на региональном и муниципальном уровнях, являясь стажерской площадкой ЯГПУ им. К. Д. Ушинского по теме: «Индивидуализация образовательного процесса в условиях сельской школы», базовой площадкой института развития образования Ярославской области по теме «Индивидуализация образовательного процесса старшеклассников сельской школы в условиях сетевого взаимодействия», инновационной площадкой лаборатории «Педагогика сельской школы» НЦ РАО при ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Педагогический коллектив школы входит в состав участников Ярославской региональной общественной организации «Лидеры сельских школ». В 2022 году на базе школы создан центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка Роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Великосельская школа реализует сетевую образовательную программу допрофессиональной педагогической подготовки обучающихся: на ее базе создан психолого-педагогический класс, в состав которого входят старшеклассники из Великосельской и Шопшинской средних школ.

С 2012 года в школе создан кадетский класс (теперь уже отряд) по направлению железнодорожных войск. В учебном плане не только самбо, плавание, хореография, строевая, огневая и допризывная подготовка, но и занятия на ярославской детской железной дороге. Ребята являются активными участниками кадетских балов межмуниципального, регионального уровня, неоднократно участвовали в Международном благотворительном кадетском бале, проходившем в Москве.

Отряд «Великосельский кадет» славится своими спортивными достижениями, является победителем и призёром таких соревнований, как «Кадетский биатлон», «Зарница», «Прорыв», «Кадетская весна».

Немало спортивных побед на счету многих учащихся школы: это и победы в муниципальном и региональном этапах школьной баскетбольной лиги «КЭС – БАСКЕТ», и соревнования по волейболу и теннису, мини-футболу, причем команда девочек в этом году стала победителем не только муниципального этапа Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу», но и регионального и представляла Ярославскую область в финальных соревнованиях среди лучших команд Центрального федерального округа. Данные достижения были бы невозможны без талантливых педагогов-тренеров Юнусова С.Х. и Юнусова Ш.С.

В рамках музейной педагогики обучающиеся осваивают навыки экскурсоводов, историков, краеведов; под руководством опытных педагогов Сутугиной Г.Н. и Махаевой Л.Б. ведется исследовательская деятельность, о плодотворных результатах которой говорят победы школьников в таких конкурсах, как «Отечество», «Активисты школьных музеев».

Социализация школьников и их допрофессиональная подготовка осуществляются и на занятиях клуба «Пресс-центр», где обучающиеся имеют возможность приобрести умения, необходимые в профессиональной деятельности журналиста. Члены клуба являются активными участниками и победителями регионального конкурса юных журналистов в различных номинациях, литературных творческих конкурсов «Класс», «Без срока давности», «Вдохновение» и других.

Ежегодно для школьников, проявивших себя в учебе, общественной деятельности, олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, организуются поощрительные поездки. За последние 5 лет обучающиеся и педагоги побывали в Карелии, Санкт-Петербурге, Казани, Волгограде.

Педагогический коллектив убежден, что сила школы — в верности традициям, в сохранении атмосферы сотворчества педагогов, учащихся и родителей. Более 75% педагогов школы являются ее выпускниками и теперь уже в роли педагогов вновь приносят ей славу. Великосельская школа является победителем Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2021», директор школы Ёжикова М.С. отмечена знаком «Эффективный руководитель – 2021».

За последние годы педагоги Великосельской школы добились великолепных результатов: победителями конкурса на присуждение премий лучшим учителям Ярославской области за достижения в педагогической деятельности стали учитель русского языка и литературы Ильичева Е.В. и учитель биологии и географии Сутугина О.В.; Мошкин Б.Е. стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя»; Сидорович С.Н. в составе команды педагогов, разработавшей профориентационный проект «Колизей руками детей», вошла в число победителей проектного модуля Всероссийского проекта «Билет в будущее».

Не останавливаясь, шумит, бурлит день за днем школьная жизнь, одно поколение учителей и учеников сменяет другое, но неизменным остается одно – дух школы, тот самый дух, который формируется коллективом учителей, учеников и родителей. Школьные годы неумолимо отсчитывают время, а школа по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, инициативу, творчество и новаторство.

Ильичева Е.В.

Над выпуском работали:

Ильичева Елена Валерьевна, Сидорович Светлана Николаевна, Морозкова Марина Валерьевна
Мамаева Мария, Хохлова Мария, Наумова Алина, Давыдова Александра, Гуржий Александра, Коновалов Роман
Адрес редакции: 152250, с. Великое, ул. Некрасовская, д. 1. Тел. 8-(48534)38144, <https://velk-shgav.edu.yar.ru/>
E-mail: Velikoeschool.gavyam@yarregion.ru, velikoeschool@gmail.com

